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Kristdemokraterna – bästa och sämsta kommuner och landsting 
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Opinionsutvecklingen sedan riksdagsvalet 2014
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Källa: DN/Ipsos oktober 2014 – juni 2017
Bas: cirka 1200 intervjuer/tillfälle

29 januari 2015, Göran Hägglund 
meddelar att han avgår som 
partiledare  25 april 2015, Ebba Busch Thor blir 

partiledare för Kristdemokraterna

8 oktober 2015, 
decemberöverrenskommelsen spricker

19 januari 2017, Ebba Busch Thor 
välkomnar Moderaternas utspel om 
samtal med Sverigedemokraterna
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Väljarrörelser RD-2014 till juni 2017 – Kristdemokraterna

M L C S V MP SD F! Soffan Annat GAL-
TAN

Har tillkommit
till KD sedan RD 
2014 

32% 11% 7% 9% 1% 7% 16% 2% 15% 1% 3,28

Har lämnat KD 
sedan RD 2014

20% 12% 20% 3% 2% 1% 21% 0% 22% - 3,15

Har lämnat KD n=208
Har tillkommit till KD n=78
Data från Väljarbarometern under 2017

GAL-TAN variabeln är ett index som konstrueras av fyra olika attitydfrågor för att placera 
in en respondent efter GAL (Grön, Alternativ, Libertär) eller TAN (Traditionell, Auktoritär, 
Nationalistiskt). Ett värde nära 1 innebär att man är mer GAL, och ett värde nära 5 
innebär att man är mer TAN.   
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Starka och svaga grupper för Kristdemokraterna

• Frekventa kyrkobesökare
• Äldre väljare
• Pensionärer
• Medlem i SACO-förbund

2014 - VALU

• Framstår inte som starka i någon speciellt 
demografisk grupp. Exempelvis vad gäller 
kön, ålder, typ av ort, sysselsättning eller 
utbildning.

Juni 2017

Starka grupper

• Födda utomlands
• Arbetare 
• Väljare under 30 år 

Svaga grupper

Starka grupper

• Är svaga inom många 
demografiska grupper på grund 
av det låga väljarstödet men 
medlemmar i LO-förbund sticker 
fortsatt ut som en svag grupp. 

Svaga grupper
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Utvecklingen i Sverige över tid – Rätt minus fel håll Kd:s väljare

Källa: DN/Ipsos juni 2015 - juni 2017
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Viktigaste fråga Hela väljarkåren Kristdemokraternas väljare

Skola 34% 45%

Sjukvård 35% 28%

Invandring/integration 37% 23%

Lag och ordning 13% 22%

Skatter 7% 16%

Arbetslöshet/Sysselsättning 15% 4%

Miljö 15% 4%

Viktigast frågan

Kristdemokraterna 2014

Familjepolitik 1

Skola/utbildning 2

Sjukvård 3

Vilken eller vilka frågor var viktigast för dig när du bestämde hur du skulle rösta i valet till Riksdagen?
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Bästa parti inom olika politikområden – alla väljare 

Jobb och sysselsättning 22 3 8 1 28 5 1 4 8 19

Skola och utbildning 9 17 4 1 20 6 5 5 9 23

Sjukvård 7 6 5 3 25 9 1 7 10 26

Äldreomsorg 5 4 5 6 22 10 1 9 10 26

Flykting och invandrarfrågor 8 3 7 1 17 7 3 25 9 18

Miljö och klimat 4 2 20 1 9 3 31 3 8 19

Sveriges ekonomi 27 3 4 1 26 4 1 6 6 22

Sveriges försvar 15 10 2 1 18 3 1 8 10 30

Lag och ordning 19 6 3 1 21 3 1 14 8 23

Landsbygdens utveckling 2 1 36 1 9 2 4 5 11 27

Storstädernas utveckling 16 2 4 1 13 2 4 4 11 42

Den personliga integriteten 9 6 3 2 12 6 2 6 11 38

Att förhindra terrorbrott 9 2 1 1 17 2 0 16 15 34

Inget part Osäker
/vet ej 

Källa: DN/Ipsos 7-19 juni 2017
Bas: n=1633 intervjuer
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Sakfrågor över tid - Kristdemokraterna
Jag kommer nu att läsa upp ett antal politikområden och jag vill be dig ange vilket parti du tycker har bäst politik på respektive område..

Källa: DN/Ipsos väljarbarometer juni 2013 till juni 2017 
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Bästa parti inom olika politikområden – Kristdemokraternas väljare

Äldreomsorg
0 2 5 45 2 4 0 20 5 18

Sjukvård 12 15 2 29 6 4 0 5 4 24

Skola och utbildning 7 24 2 27 1 0 4 0 6 31

Den personliga integriteten 14 19 4 25 0 0 0 2 9 28

Flykting och invandrarfrågor 6 7 3 24 7 0 0 36 4 14

Jobb och sysselsättning? 48 2 7 20 2 0 0 0 6 15

Lag och ordning 23 20 0 19 0 0 0 12 6 19

Miljö och klimat 2 8 23 18 1 0 24 0 5 18

Sveriges försvar 22 21 1 18 1 2 0 6 4 26

Sveriges ekonomi 54 1 7 18 1 0 0 0 5 14

Storstädernas utveckling 16 4 6 12 15 0 0 0 11 36

Att förhindra terrorbrott 18 2 2 11 1 0 0 28 8 30

Landsbygdens utveckling 0 8 54 11 4 0 0 1 10 13

Inget part Osäker
/vet ej 

Källa: DN/Ipsos 7-19 juni 2017
Bas: n=48 (stödjer kristdemokraterna idag)
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Kristdemokraternas karaktärsdrag enligt hela väljarkåren 

Fast i det förgångna - - 25 22 28 40 +12

Bakåtsträvande 20 21 25 21 29 35 +6

Klagar mer på andras politik än pratar om vad man själv vill - - - - - 24 -

Vacklar hit och dit 7 11 15 14 18 22 +4

Omtänksamhet 26 25 23 26 23 21 -2

Står på de välbärgades sida 6 12 13 13 18 21 +3

Sätter partipolitiska intressen framför Sverige - - - - - 20 -

Hederlighet 25 27 24 25 24 18 -6

Har en politik som bygger på önsktetänkande 0 0 13 12 16 18 +2

Ordning och reda 14 20 17 18 16 15 -1

Står på de svagas sida 16 17 19 18 19 14 -5

Samarbetsvilliga 9 16 20 18 21 14 -7

Trygghet 14 18 17 18 17 14 -3

Är för individens frihet 8 13 14 12 16 14 -2

Man vet vad partiet vill 8 13 13 11 12 13 +1

Regeringsduglighet - - 12 12 10 13 +3

Lyssnar på vanligt folk 9 15 16 16 16 12 -4

Har en politik som fungerar i verkligheten 0 0 9 9 9 11 +2

Förstår företagandets villkor 3 9 8 9 7 11 +4

Är öppna och ärliga med de problem och utmaningar Sverige har - - - - - 10 -

Framtidsinriktade 4 10 11 9 10 9 -1

Handlingskraft 3 5 6 6 4 8 +4

Vill ha stora samhällsförändringar 4 7 9 4 4 8 +4

Förstår vad som är bäst för Sverige - - 9 10 8 8 ±0

Vet hur man sköter Sverige 4 6 7 9 7 10 +3

Förändring 

2013-2017Kristdemokraterna 2005 2006 2009 2010 2013 2017
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Kristdemokraternas karaktärsdrag – Kristdemokraternas väljare

Omtänksamhet 21 88 -67

Förstår vad som är bäst för Sverige 9 77 -68

Regeringsduglighet 13 74 -61

Trygghet 14 73 -59

Lyssnar på vanligt folk 12 69 -57

Hederlighet 18 66 -48

Framtidsinriktade 9 63 -54

Har en politik som fungerar i verkligheten 11 63 -52

Är öppna och ärliga med de problem och utmaningar Sverige har ärliga med 10 61 -51

Samarbetsvilliga 14 61 -47

Står på de svagas sida 14 60 -46

Vet hur man sköter Sverige 10 60 -50

Ordning och reda 15 57 -42

Man vet vad partiet vill 13 56 -43

Är för individens frihet 14 53 -39

Förstår företagandets villkor 11 50 -39

Handlingskraft 8 48 -40

Vill ha stora samhällsförändringar 8 21 -13

Sätter partipolitiska intressen framför Sverige 20 12 8

Vacklar hit och dit 22 6 16

Klagar mer på andras politik än pratar om vad man själv vill 24 6 18

Bakåtsträvande 35 5 30

Har en politik som bygger på önsktetänkande 18 4 14

Står på de välbärgades sida 21 4 17

Fast i det förgångna 40 0 40

Kristdemokraterna Samtliga väljare Kristdemokraterna väljare

Differens samtliga väljare - 

Kristdemokraternas  väljare
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Partiets förutsättningar inför 2018
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Spurthistorik Kristdemokraterna – utvecklingen från juni året innan 
valet fram till valdagen
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Organisatoriska förutsättningar - Kristdemokraterna i siffror

Medlemmar: 
2016: 20 382
2015: 21 118
2014: 21 148 
2013: 20 481

(högsta antal 28 929, 1992)

Medlemmar

Facebook antalet som gillar: 16 513 (genomsnitt 82 419)
Twitter, antalet följare på kontot: 34 160 (genomsnitt 54 000)
Antalet aktiva följare enligt twitteraudit.com 19 970 (58% procent)
Instagram antalet följare: 2529 (genomsnitt  8 963)
Youtube antalet prenumeranter: 406 (genomsnitt 2 511)

Totalt antal följare på sociala medier 53 608 ( genomsnitt 148 115, 
KD är det minsta partiet online)

Sociala medier

Valbudget och kostnaden för en röst (riksdagsval)

Valbudget Antal 
röster

Kostnad 
röst

Snitt alla partier

2014 25 000 000 284 806 88 kr 65 kr

2010 17 000 000 333 696 51 kr 56 kr

2006 11 000 000 365 998 30 kr 51 kr

2014-2018
Kommuner: 514
Landsting: 85
Riksdag: 16
Totalt: 615

Totalt 2010: 692 
Totalt 2006: 953
Totalt 2002: 1187

Antalet förtroendevalda

Källor: 
Sociala medier: Från konton 15 juni 2017
Förtroendevalda: SCB 
Medlemmar: Overifierade medieuppgifter 
Valbudget: Overifierade medieuppgifter
Antal röster: Valmyndigheten 
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Moderaterna Socialdemokraterna Annat parti Osäker/Vet ej

Hela väljarkåren Kristdemokraternas väljare

Tror du att nästa regering, efter riksdagsvalet 2018, kommer att ledas av ...?

Källa: DN/Ipsos 7-19 juni 2017
Bas: n=1030 digitala intervjuer

Obs: väldigt låg bas för 
Kristdemokraterna



21

Betyget på regeringen

På det hela taget, tycker du att regeringen gör ett bra eller dåligt jobb?

Källa: DN/Ipsos 7-19 juni 2017
Bas: n=1030 digitala intervjuer
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Obs: väldigt låg bas för 
Kristdemokraterna



22

43

66

24

46

67

48

51

45

54

57

34

76

57

33

52

49

55

46

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Feministiskt initiativ

Sverigedemokraterna

Miljöpartiet

Vänsterpartiet

Socialdemokraterna

Kristdemokraterna

Centerpartiet

Liberalerna

Moderaterna

Överväger inget annat parti Överväger på allvar annat parti 2018

OBS! Bastalen för 
enskilda partier är 

begränsade. Siffrorna 
ska ses som indikationer 

– inte absoluta 
sanningar 

Stabila och funderande väljare
Diagrammet bygger på en kombination av frågorna ”Om det var val till riksdagen idag, vilket parti skulle då du rösta på?” samt “I september 2018 är 
det dags för riksdagsval igenom. Jag kommer nu att läsa upp namnen på några olika partier och jag vill att du för varje parti anger om det är ett parti 
som du på allvar överväger att rösta på i riksdagsvalet, ett parti som du kan tänka dig att rösta på men inte i nästa val, eller om det är ett parti som du 
överhuvudtaget inte kan tänka dig att rösta på.”

Genomsnitt alla partier: Överväger inget annat parti 49% Överväger på allvar annat parti 51%
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Kristdemokraterna och väljarkåren
Diagrammet bygger på en kombination av frågorna ”Om det var val till riksdagen idag, vilket parti skulle då du rösta på?” samt “I september 2018 är 
det dags för riksdagsval igenom. Jag kommer nu att läsa upp namnen på några olika partier och jag vill att du för varje parti anger om det är ett parti 
som du på allvar överväger att rösta på i riksdagsvalet, ett parti som du kan tänka dig att rösta på men inte i nästa val, eller om det är ett parti som du 
överhuvudtaget inte kan tänka dig att rösta på.”
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Kan öht inte tänka sig att rösta på Kd

Varken röstar på eller överväger Kd - kan
tänka sig Kd men inte 2018

Röstar INTE på Kd idag men överväger på
allvar att göra det 2018

Nytillkomna Kd-väljare sedan 2014

Röstade på Kd 2014 & skulle rösta Kd idag

OBS! procenttalen ej jämförbara med 
valresultat utan baseras på såväl 
röstande som icke röstande väljare 

Kristdemokraterna har potential i 
förhållande till sin storlek att öka sitt 
väljarstöd fram till valdagen
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Partiledarförtroenden – Ebba Busch Thor
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Stort förtroende Litet förtroende

Källa: DN/Ipsos väljarbarometer mars 2000 – juni 2017
Fotnot: Telefonintervjuer till och med juni 2016, därefter en kombination av telefonintervjuer och digitala intervjuer

Stort förtroende Litet förtroende

Juni 2017 16% 71%

Genomsnitt nuvarande och tidigare partiledare

Ebba Busch Thor 16% 67%

Göran Hägglund 21% 66%

Alf Svensson 46% 51%

Ebba Busch Thor blir partiledare

Högsta notering  förtroende borgerlig partiledare:
• Fredrik Reinfeldt: 60 procent, mars 2011 

Högsta notering förtroende rödgrön partiledare
• Göran Persson: 55 procent september 2003 

Göran Hägglund blir partiledare
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Sammanfattning – Kristdemokraterna

• Väljarstödet har under nästan hela mandatperioden legat under valresultatet från 2014

• Har gjort nettoförluster till Centerpartiet och Sverigedemokraterna under mandatperioden

• Kristdemokraterna har en svag sakfrågeprofil, den starkast frågan är äldreomsorg (6 procent) inget annat riksdagsparti 
har ett så svagt stöd i sin starkaste sakfråga, eller en så svag sakfrågeprofil generellt

• De starkaste karaktärsdragen  är, 
• Fast i det förgångna (40 procent) 
• Bakåtsträvande (35 procent)
• Klagar mer på andras politik än om vad man själv vill (24 procent)

• De låga opinionssiffrorna och den i absoluta tal begränsade potentialen att växa gör att man måste sammanfatta läget 
för Kristdemokraterna inför nästa års val som mycket bekymmersamt


